

## EXPUNERE DE MOTIVE

În perspectiva dobândirii statutului de stat membru al Uniunii Europene, România și-a asumat angajamentul de a-și armoniza legislația națională în toate domeniile de activitate la normele Uniunii Europene. În etapa actuală a procesului de aderare, acesta constituie obiectivul prioritar, având ca rezultat alinierea vieții economico-sociale la standardele europene.

Importanța rolului atribuit medicului de societate, a impus ca formarea și exercitarea acestei profesii să fie reglementate prin legi speciale, bazate în Uniunea Europeană pe principiile Tratatului de constituire cu privire la libera circulație a lucrătorilor, naționali ai statelor membre.

În acest context, prezentul proiect de lege, care va înlocui Legea nr.74/1995 privind exercitarea profesiei de medic, înființarea, organizarea și funcționarea Colegiului Medicilor din România, cu modificările și completările ulterioare, transpune prevederile Directivei Consiliului Uniunii Europene nr.16/1993, cu modificările și completările ulterioare, dând o nouă dimensiune exercițiului profesiei de medic pe teritoriul României, adaptată cerințelor actuale.

Proiectul de lege, elaborat de Ministerul Sănătății în colaborare cu reprezentanții Colegiului Medicilor din România, stabilește:

1. Aria persoanelor care au drept de exercitare a profesiei de medic în România, transpunând și dispozițiile art.11 din Regulamentul Consiliului European nr.1612/1968 privind libera circulație a muncitorilor în interiorul Uniunii Europene, precum și dispozițiile proiectului Directivei Consiliului European nr.74/2001 cu referire la statutul rezidenților pe termen lung care urmează a intra în vigoare până la finele anului în curs.

2. Câmpul de activitate al profesiei de medic.

3. Condițiile de exercitare a profesiei de medic de către naționali statelor membre, atât în ceea ce privește dreptul de stabilire al acestora cât și libera prestare a serviciilor pe teritoriul României.

4. Îmbunătățirea organizării Colegiului Medicilor din România, completarea atribuțiilor acestuia, precum și adaptarea la noile cerințe a răspunderii disciplinare a membrilor săi, fapt ce conduce la creșterea rolului acestei organizații în controlul și supravegherea profesiei.

Față de cele arătate, a fost elaborat proiectul de Lege alăturat privind exercitarea profesiei de medic, precum și organizarea și funcționarea Colegiului Medicilor din România, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.

  
  
**PRIM-MINISTRU**  
**ADRIAN NĂSTASE**